

Neprehliadnite!

O pár dní si pripomenieme 30. výročie Nežnej revolúcie aj v našom meste. Chceme pravdu, nie lož – pod týmto názvom sa stretneme 15. novembra popoludní na zhromaždení na Námestí L. Štúra

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XIV.

4. november 2019

Číslo 43

Nepredajné

Október patril našim najstarším spoluobčanom



Plesová sezóna sa roztočí síce až v januári, ale seniory z Bánoviec nad Bebravou majú svoj ples vždy v októbri - Mesiaci úcty k starším. Je to jedna z viacerých akcií, ktoré organizuje mesto pre svojich najstarších spoluobčanov v tomto období, a treba zdôrazniť, že sa teší aj najväčšej obľube. Naši seniory sa proste radi bavia. A tak sa v sále mestského kultúrneho strediska, kde už vyhrávalo M-trio, za sviatočne prestretými stolmi stretli nielen zábavochytiví členovia klubov dôchodcov z mesta a prímestských častí, ale aj „delegácie“ z bánovskej Jednoty dôchodcov Slovenska a z domovov sociálnych služieb. S úsmevom si vypočuli milé slová moderátorky Dany Švecovej, predsedníčky komisie pri MsZ pre zdravotné a sociálne otázky, ale aj prvej dámy mesta Rudolfy Novotnej,

ktorá bánovských seniorov úprimne nazvala svojou rodinou. Pozvanie tradične prijala aj Iveta Duchoňová s Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Partizánskom a nechýbala ani Jana Záhumenská z odboru sociálnych vecí MsÚ. Plesajúcich seniorov potešili aj ľudové tance a hry najmenších tanečníčok z Ars Akademy. Pri hre Húsky, húsky poďte domov si mnohé babičky zaspomínali na svoje detstvo. Ples otvorila primátorka mesta úvodným tancom,



do ktorého sa nakoniec zapojili všetky tancachtivé páry. A parket bol plný od začiatku až do konca. Na javisku okrem kapely dominovalo množstvo pekne zabalených balíčkov tomboly, ktorá potešila početných šťastlivcov. Ples seniorov je každoročne príležitosťou, keď sa najmä dámy omladia najmenej

o desať rokov a páni, ktorých počet je vždy omnoho nižší, si potom môžu „vyberať“ z množstva tanečníčok. Aj pre netancujúcich či imobilných je ples vzácnou príležitosťou pookriať pri dobrej hudbe, zaspievať si a porozprávať sa vo sviatočnom prostredí aj o bežných problémoch.

Text a foto:
Alena Borszéková

Spomienka na 562 obetí holokaustu z regiónu s veľvyslancom Izraelu



Seniory o prevencii voči podvodom s informačnou kanceláriou pre obeť



Rekonštrukcia Materskej školy 5. apríla z mimorozpočtových zdrojov



Po Študentskej kvapke krvi v CVČ sú naplánované dva mikulášske odbery

Na margo

Niekoľko stupňový mráz počas noci svetlonosov z posledného októbra na prvého novembra spálil všetko, čo ešte rástlo a kvitlo v našich záhradkách, na lúčkach i cintorínoch. A už v nedeľu sa teploty vyšplhali k sedemdesiatim stupňom a padali teplotné rekordy. Počasie ako na hojdačke. Najmä hmla a plušť. November považujú aj psychológovia za najdepresívnejší mesiac v roku. Príroda nie je už ani zlatá a ešte ani biela. Spomíname na letné dovolenky a stále si nechceme pripustiť, že sa opäť blíži koniec roka. Aj vy ste prepadli „po dušičkách“ nostalgii? Nech vaše srdcia i mysle rozohreje očakávanie najkrajších sviatkov roka. Máme na to sedem týždňov...

Alena Borszéková
šéfredaktorka



Zákaznícka linka
0908 24 97 97

beton@ekodiel.sk



Zákaznícka linka
0902 62 34 74

info@ekodiel.sk

Výrobný závod:
Priemyselná zóna, Horné Ozorovce 235



Zákaznícka linka
0902 62 34 84

odbyt@ekodiel.sk



100 %
Slovenský produkt



Spomienka na obeť holokaustu s veľvyslancom štátu Izrael



Sprava Jeho Excelencia Boaz Modai počas príhovoru, František Alexander a Ladislav Somogyi



Časť účastníkov trizny, v popredí vpravo riaditeľ múzea v Seredi Martin Korčok

zvykom, kamienkov na hrob. Spomienkovej akcie sa zúčastnil aj riaditeľ Múzea holokaustu v Seredi Martin Korčok a viacerí zástupcov židovskej obce na Slovensku a príbuzných obetí z celého Slovenska i zo zahraničia. Organizačne akciu zabezpečovalo mesto, MsKS, osobne aj Bánovčan Ladislav Somogyi, dlhoročný rodinný priateľ pani Schickovej v spolupráci s jej osobnou priateľkou Juditou Sternovou z Bratislavy.

Text a foto: Alena Borszéková

Desať rokov organizovala Alžbeta Schicková, posledná Židovka v meste Bánovce nad Bebravou, v tomto období triznu - spomienkovú akciu na obeť holokaustu z nášho mesta a okolia. Jej zásluhou bol pred jedenástimi rokmi nad židovským cintorínom vybudovaný pamätník s menami 562 Židov žijúcich v našom meste a regióne v štyridsiatych rokoch, ktorí sa už nikdy nevrátili z kon-

centračných táborov. Tieto obeť sme si prišli uctiť aj tento rok 27. októbra. Ale už bez Alžbety Schickovej - Pipky, ako ju jej priatelia volali. V decembri minulého roka zomrela a tak sa spomienková slávnosť niesla aj v duchu pocty tejto výnimočnej žene, ktorá prežila tri koncentračné tábory.

Bánovskú spomienku na obeť holokaustu otvoril a viedol František Alexander, bývalý výkonný

predseda Ústredného zväzu židovských náboženských obcí na Slovensku, momentálne na dôchodku. K prítomným sa prihovarila aj Jeho Excelencia Boaz Modai, od septembra tohto roku nový veľvyslanec štátu Izrael na Slovensku, ktorý sa s pani Schickovou aj osobne poznal. Primátorka Rudolfa Novotná zdôraznila vo svojom príhovore, že nesmieme zabúdať na to, čo sa stalo

a neustále si to pripomínať nielen číslami a faktami, ale aj životnými príbehmi jednotlivých obetí. Ďalší vzácny hosť rabín Zev Stiefel predniesol modlitbu v hebrejčine. Spomínaní rečníci ako prví zapálili v pamätníku sviece pod nápisom **Pamätaj**. Mužská časť židovskej obce ale aj občanov mesta sa potom odobrli k hrobu Alžbety Schickovej, kde jej vzdali hold modlitbami a položením, ako je u Židov



Primátorka pri zapalovaní sviece v pamätníku... a modlitba rabína Zeva Stiefela nad hrobom Alžbety Schickovej



Šípkovské inferno

(IV. časť) – Prvých jedenásť mŕtvych

Bolo 7. novembra 1944... Na Lupenicich na obci Šípkov sa ku kolibe, pri ktorej Adam Belan so svojou rodinou a partizánom Rudom Kuchtom pripravovali všetko na zazimovanie, priblížila skupina ozbrojených vojakov, väčšina v slovenských uniformách. Antónia Belanová spomína: „Pozdravili a veliteľ v novučičkej uniforme a vyblýskaných vysokých čižmách s okuliarmi v zlatom ráme sa rázne prihovaril otcovi lámanou češtinou: Jsem nadporučík Jelínek, přicházíme od Bářské Bystrice, sme nová partizánska skupina, hledáme spojení na zdejší partizány. Kde je najdeme?“ Adam už zažil veľa návštevníkov a vedel, že opatrnosti nie je nikdy dosť: „Viete, my sa staráme o svoju robotu, nestaráme sa o to, kde sú partizáni.“

Vtedy si Walter Pawlofský - alias Jelínek a vedľa stojaci Werner Tutter všimli Ruda. „A ty si kto?“ Rudo sa dostal do pomykova. Povedať pravdu, či nie? Napokon povedal pravdu: „Čakám tu na kamarátov, mali ísť vyhadzovať štreku v Trenčíne.“ Toto bola pravda. Tutter si postupne zapísal presné údaje o každom, aj o dcére Tonke, ktorá si na to všetko presne spomínala. Napokon sa vojaci presunuli asi o 150 metrov ďalej ku kolibám, odkiaľ bolo počuť hlasy. V týchto kolibách bolo akési centrum Lupenic, tu sa stretávali partizáni a sem najradšej prichádzali aj šípkovskí odbojárni...

Pawlofský alias Jelínek a Tutter všetko zastierali tým, že sú partizáni a potrebujú si nakúpiť od obyvateľov jedlo a ďalšie veci. Večer už pili s partizánmi

v šípkovskej krčme. Viacerí svedkovia potvrdili vo svojich výpovediach, že im boli noví „partizáni“ podozriví, lebo mali príliš čisté a nové uniformy, ich správanie nebolo „partizánske“. Na druhý deň 8. novembra 1944 ráno o pol štvrtej už odvádzali na salaš štyroch najaktívnejších partizánov, ktorí mali prsty v odcudzení debien - Tisovho pokladu. Tí zrejme stále netušili, že sú v nemeckej pasci. Predpoludním už zasa chodili spolu po dedine a ponúkali peniaze za mäso, masť, múku. Zúrili. Nikto im nechcel nič predať, ľudia mali sami málo... Objavili sa aj pred dverami rodiny Adama Belana...

Stredisko vyšetrovania svojich partizánskych „kamarátov“ si urobili v Bučkovských kolibách, kde troch šípkovských

povstalcov kruto umučili. Zisťovali všetko o krádeži Tisovych debien i o stave partizánskych jednotiek na okolí a najmä, kto im pomáha. Zhodou okolností v tom istom čase sa v Lupenicich objavili aj traja ruskí partizáni. Tí boli tiež umučení a zabití v jednej z vedľajších kolíb. (Ich hroby dnes nájdeme na Jankovom vršku.) Niekoho z fašistov napadlo vysporiadať sa aj s Adamom Belanom, ktorý tiež skrýval partizánov. V jeho kolibe zabili okrem neho aj ďalších štyroch mladých chlapcov, medzi nimi aj Adamovho syna 15-ročného Jožka. Všetkých popravili strelou do hlavy. V ten deň v Lupenicich zabili 11 ľudí. Rudolf Kuchta sa im naštastie nedostal do rúk, bol ukrytý na povale v sene a aj keď ho hľadali, vidliami

skúšali, či tam nie je ukrytý, mal šťastie. Vyšetrovateľom však po vojne povedal, ako z úkrytu v sene počul, ako ich Adam Belan prosil: „Preboha, nestrielaajte nás, veď sme ľudia!“

Pred obedom 9. novembra 1944 sa vybrala Tonka Belanová, dcéra Adama z dediny do Lupenic s obedom, ako bolo zvykom. Keď prišla ku kolibe, nikoho nebolo naokolo, iba na lúčke sedel Rudolf Kuchta a schúlený psík Buxo. Hovoril, že nevie, kde sú všetci... Koliba bola zamknutá, kľúč nikde. Keď Tonka s Rudolfom podvrtli dvere, uvideli hrôzu... Zabitých svojich najbližších, otca i brata a troch ďalších pastierov. Nikde naokolo v tom čase nebolo živej duše, iba ona, Rudo a piati mŕtvi v ich kolibe a ďalší povraždení v Bučkovských kolibách... Keď sa ako tak

dostala zo strašného šoku a hrôzy, prišiel jej na um sľub, ktorý dal jej otec Rudovi Kuchtovi. Pobralla sa aj s ním do dediny. Jej najväčším problémom bolo, ako zvestuje strašnú zvesť o smrti blízkych matke. Rudovi do lesíka nad dedinou priniesla otcove šaty a zaviedla ho k starostovi Švochovi, ktorý už od Adama spred dvoch dní vedel, že treba vystaviť Rudovi priepustku. Ten sa napokon dostal domov na Ivanovské kopanice k rodičom. (Tá cenná legitimácia sa v rodine Kuchtovcov dochovala dodnes a opatrujú ju ako vzácnu relikviu.) Tonkina mama sa z dcérinej zvesti zrútila... To však šípkovskému infernu nebol koniec.

(pokračovanie v budúcom vydaní)
Eubomír Pajtinka

Mesto pripravuje veľkú výsadbu stromov

Zeleň je neoddeliteľnou súčasťou mestského organizmu. Jej význam je pre človeka dôležitý z viacerých hľadísk. Stromy, kríky a trávnaté plochy sú prirodzeným regulátorom pôdnej a vzdušnej vlhkosti, zlepšujú pôdne podmienky, zadržiavajú vlahu a zvyšujú prirodzenú biodiverzitu. Stromy pohlcovaním oxidu uhličitého, prachu a škodlivín zlepšujú kvalitu ovzdušia, ktorá sa neustále zhoršuje s vyšším počtom automobilov na našich cestách. Zeleň je jedným z prostriedkov zmierňovania dopadov klimatických zmien – extrémnych horúčav. V neposlednom rade má

spoločenský význam – skrášľuje mestské aglomerácie a verejnú priestranosť a pozitívne vplyva na ľudské zdravie.

Mesto Bánovce nad Bebravou pripravuje na november veľkú výsadbu stromov. Niekoľko desiatok tují už vysadili deti s pomocou rodičov a personálu v materských školách. V novembri pôjde o výsadbu vzrastlých stromov vo viacerých lokalitách mesta. **Potrebuje však vašu pomoc!** Naše mesto už neraz dokázalo, že keď sa spoja sily, podarí sa veľká vec. Presný dátum dobrovoľníckej akcie oznámime už v krátkom čase.

Tlačová správa mesta

Spomienka na Nežnú revolúciu

Príďte si pripomenúť udalosti spred tridsiatich rokov na bánovské námestie. V piatok 15.11. vystúpia na pódium vtedajší súčasníci, študenti aj umelci. Podujatie začína o 17.00 h a pokračovať bude symbolickým sprievodom z Námestia L. Štúra do Mestského kultúrneho strediska. Tu bude o 18.00 h pripravená mestská spomienková slávnosť za účasti predstaviteľov mesta a hostí. Súčasťou bude prezentácia študentských projektov s názvom *Krehké hranice slobody*. V kultúrnom programe vystúpia žiaci a pedagógovia Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša. Zároveň bude od 11.11 do 22.11. sprístup-

nená výstava Ústavu pamäti národa s názvom *Rok 1989 a pád režimu*. Trošku neformálnejšie budeme spomínať na Nežnú revolúciu v sobotu 16.11. v kultúrnom centre Ži:va, kde bude pripravené premietanie dobových filmov alebo *Filmový večer s Nežnou*. Širokú verejnú pozývame taktiež na prednášku *November 89 v Československu a pád režimu* s lektorom Ústavu pamäti národa Martinom Garekom, ktorá sa bude konať v utorok 19.11. o 16.3h v MsKS a hovoriť budeme o situácii na Slovensku počas novembra 1989. Tešíme sa na vašu účasť a podporu.

Za organizačný tím
Zuzana Janáčková, MsKS

11. – 22.11. výstava ÚPN: Rok 1989 a pád režimu, MsKS
16.11. Filmový večer s Nežnou, Ži:VA
19.11. prednáška ÚPN: November 89 v Československu a pád režimu, MsKS

Zmena na zbernom dvore

Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje občanom, že od **1. novembra 2019** je zberný dvor otvorený v čase: **pondelok až piatok od 7.00 do 15.30 h** a **v sobotu od 7.00 do 14.00 h**. Zberný dvor odpadov sa nachádza na ulici Hollého 1162/5, v priestoroch firmy TEDOS Bánovce nad Bebravou. (MsÚ)

Informačná kancelária pre obeť

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky v rámci projektu **Zlepšenie prístupu obetí trestných činov k službám a vytvorenie kontaktných bodov pre obeť** zriadilo v krajských mestách informačné kancelárie, ktorých služby sú zamerané na päť cieľových skupín – obeť z radov seniorov, obeť násilných trestných činov, obeť nenávistných trestných činov a extrémizmu, obeť obchodovania s ľuďmi a obeť z radov mládeže. Informačná

kancelária v našom kraji sídli v budove Okresného úradu Trenčín na Hviezdoslavovej ulici, 1. poschodie, kancelária č. 148. Obetiam trestných činov sú v kontaktnom pracovisku k dispozícii pracovníci, ktorí poskytnú základné informácie alebo sprostredkujú služby právnej pomoci, sociálneho, psychologického alebo ekonomického poradenstva. V rámci projektu prebiehajú rôzne aktivity zamerané na vzdelávanie cieľových skupín, jednou z nich

bola prednáška v bánovskom MsKS pre seniorov zameraná na prevenciu pred podvodmi, krádežou alebo násilím. Informačné centrum pre obeť v Trenčíne môžete kontaktovať osobne na hore uvedenej adrese alebo telefonicky 032/ 741 12 50 a meilom npobete@minv.sk. Viac informácií je možné nájsť na stránkach: www.preveniacikriminality.sk / p / pomoc-obetiam, www.desatoro.sk.

Tlačová správa mesta

So seniormi o prevencii voči podvodom

Zlo vo svojej ľstivosti a prefíkanosti pôsobí na tých najzraniteľnejších - a takými sú aj seniori. Možno preto, že v ich spomienkach zostal svet, v ktorom si ľudia pomáhali, boli k sebe úctiví a ústretoví. Svet v ich spomienkach je iný, preto sú náchylní dôverovať.

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky prichádza s projektom **Zlepšenie prístupu obetí trestných činov k službám a vytvorenie kontaktných bodov pre obeť**. V praxi to znamená, že podvedený a oklamáný dôchodca sa so svojím problémom môže obrátiť na odborníkov, ktorí ho vypočujú a poradia mu, ako zo „šlamastiky“ von. Kancelárie prvého

kontaktného centra vznikli v každom krajskom meste, teda je ich osem. Najbližšie **Informačné centrum pre obeť podvodu** je v Trenčíne a svoje služby poskytuje od 14. marca tohto roku. Uvažuje sa aj o vzniku detašovaných pracovísk, ktoré by boli ešte dostupnejšie.

Na pozvanie primátorky Rudolfy Novotnej sa 25. októbra v MsKS uskutočnilo stretnutie dôchodcov so Soňou Mikušovou, asistentkou koordinátora pre mesto Trenčín, a Františkom Háloom, zmluvným lektorom pre tento projekt. Do Bánoviec prišli projekt predstaviť a vysvetliť, aké možnosti ochrany, záchrany a pomoci podvedeným ponúka. Už len zveriť sa s tým, že sme

boli oklamani, nie je jednoduché. Často za podvodným konaním stoja aj rodinní príslušníci, ktorí majú najviac informácií o tom, aby mohli vylákať peniaze, či dostať sa k majetku. Nočné zúfalé telefonáty prosiace o pomoc, „úradníci“ zvoniaci pri dverách, špekulanti hrajúci na city. Alebo telefonáty z rôznych podvodných čísel prinášajúce faktúry v trojmiestnych cifrách. Zlo má čoraz sofistikovanejšiu podobu, o to ťažšie sa mu dá ubrániť. Proti veku nie je liek, no možno práve podobné centrá pomoci sa môžu stať liekom na bolesť z bezmocnosti, ktorá príde hneď, ako poškodený zistí, že niekto zneužil jeho dobrú vieru a ochotu pomôcť. Nedajte sa

klamať, nebojte a nehanbite sa hovoriť o tom, že ste boli oklamani! Je ľahšie odstrániť príčinu ako riešiť dôsledok. Príčinou toho, že ktokoľvek z nás (nemusí to byť len dôchodca) naletí podvodníkom, je dôverčivosť a neobozretnosť. Buďte obozretní a opatrní. Skôr ako niekomu podáte pomocnú ruku, poraďte sa s blízkymi, priateľmi, overte si fakty, nerobte unáhlené rozhodnutia.

Stretnutí s pracovníkmi **Informačného centra pre obeť podvodu** bude viac. O každom vás budeme informovať cez miestne médiá a vašou účasťou podporíte osvetu a získate množstvo užitočných informácií.

Zuzana Bridová

Festival Ekotopfilm v našom meste

Inšpirácie ochrany životného prostredia

Motivovať k zmene správania sa k devastovanému životnému prostrediu je poslaním medzinárodného filmového festivalu EKOTOPFILM. Za svoje 46 ročné pôsobenie zavítal do mnohých miest. V utorok 29. októbra sa v spolupráci s mestom Bánovce nad Bebravou predstavil aj jeho obyvateľom v MsKS. „Doplnenie sme vyhradili pre prihlásené základné a stredné školy. Takzvaný Junior festival prebiehal v troch hodinových blokoch, ktoré pozostávali z premietania krátkych filmov určených danej vekovej kategórii.“ opísal program osvetovej aktivity manažér festivalu Andrej Krbyla. Tieto filmy boli doplnené rozprávaním partnera festivalu, ktorým je občianske združenie s názvom Prales deťom. „Našou úlohou je vykúpiť v Indonézii dažďové pralesy



Foto: FB Ekotopfilm

skôr, ako ich vykúpiť tí, ktorí ich chcú zničiť. Pralesy totiž vypalujú firmy, aby na nich sadili palmu olejnú. Deťom som teda prišiel vysvetliť dôležitosť zachovania dažďových pralesov, ktoré si požierame v podobe sladkostí vyrobených práve z palmového tuku,“ povedal redakcii člen združenia Tomáš Šmátrala. Reč nebola

len o tomto ekologickom probléme. Žiaci sa naučili čo-to aj o živote v lesoch Slovenska, a to vďaka sprievodným aktivitám lesných pedagógov z Trenčína. V podvečerných hodinách sa zase široká verejná mňa mohla púťavou formou dozvedieť napríklad o téme odpadov a pozrieť si príbeh aktivistky, ktorá zápasila

proti baniam vo svojej rodnej obci. Festival štartuje každoročne v máji prehliadkou najnovších filmov s ekologickou a environmentálnou tematikou v Bratislave a Banskej Bystrici. Práve film *Aktivistka* z banského prostredia, ktorí videli aj Bánovčania, získal Cenu Slovenskej agentúry životného prostredia za inšpiratívne poslanstvo. Nakoľko sa občania nechávajú inšpirovať zhladnutými filmami, odpovedal redakcii na základe vlastných skúseností manažér Krbyla takto: „Myslím si, že verejná sa viac zaujíma o tieto otázky ako kedysi. Ekologické témy rezonujú v spoločnosti a dúfam, že je to aj vďaka podujatiam, ako je to naše. Je totiž najvyšší čas začať konať a vyporiadať sa s problémami životného prostredia.“

Dana Legeňová

Rekonštrukcia Materskej školy 5. apríla z mimorozpočtových zdrojov

Kolektív Materskej školy 5. apríla by sa chcel poďakovať všetkým zainteresovaným, ktorí sa pričínili za zdarný priebeh rekonštrukcie našej školy, ktorá sa začala v máji 2019 a bola ukončená v septembri 2019. V rámci tejto rekonštrukcie boli vymenené drevené okná za plastové a zrekonštruované dve sociálne zariadenia v dvoch pavilónoch školy. Uvedená rekonštrukcia bola financovaná z mimorozpočtových finančných zdrojov, ktoré boli na základe žiadosti vedenia mesta a primátorky Rudolfy Novotnej poskytnuté mestu ako zriaďovateľovi materskej školy Úradom vlády SR vo výške 35 000 eur. Z tejto finančnej injekcie,



ktorú sa podarilo získať aj vďaka poslancovi NR SR Lubomírovi Želiezskovi, sa v materskej škole zmodernizovali po 46 rokoch jej pôsobenia už nevyhovujúce sociálne zariadenia, rekonštrukcii ktorých predchádzala oprava nefunkčnej kanalizácie. Výmena okien na budove školy určite prispeje k úspore energií o to viac, že materská

škola má svoju kotolňu, čím vie flexibilne reagovať na poveternostné zmeny. Zrekonštruované sociálne zariadenia aj výmena okien sa stretli s veľkou odozvou aj u rodičov. Veľké ďakujem je potrebné vysloviť aj zamestnancom školy, ktorí svojou prácou napriek sťaženým podmienkam zabezpečili štandardný chod školy. Len vďaka ich ochote pracovať nad rámec svojich pracovných povinností sa podarilo s príchodom



nového školského roku otvoriť materskú školu včas. Všetci si želáme a dúfame, že aj do budúcnosti bude spoločným menovateľom našej Severky a jej zriaďovateľa vytvorenie moderného, funkčného a zdravotného vyhovujúceho prostredia pre tých najmenších.

Helena Šulová,
riaditeľka MŠ

Vnučka a seniorky na návšteve škôlky

V Materskej škole Severka na Ulici 5. apríla si každoročne pripomíname s deťmi Mesiac úcty k starším. Pri tejto príležitosti sme s potešením privítali seniorky, ktoré prijali naše pozvanie v sprievode profesionálnej vnučky Janky. Deti si pripravili pre babičky krátky program a po tančekoch, básničkách a pesničkách sa rozvinula medzi najmenšími a babičkami srdečná debata, ktorú usmerňovali „vnučka“ Janka Danišová a seniorka Marta Čaplánová. Veľkým prekvapením pre nás všetkých bol darček - vedomostná súťaž a hudobný koncert v podaní Eleny Hluchovej. Bolo veľmi milé, že v repertoári, ktorý si pre nás pripravili, boli



zaradené aj detské pesničky, ktoré si zaspievali spoločne. V závere tohto slávnostného dopoludnia odovzdali deti babičkám vlastnoručne

zhotovené darčeky ako spomienku na tieto spoločne strávené chvíle. Sme veľmi radi, že naša MŠ prispela takýmto netradičným spôsobom k všte-

povaniu úcty k starším ľuďom, pretože za ich celoživotnú prácu, múdrosť a skúsenosti, ktoré nám ďalej odovzdávajú si to naozaj zaslúžia. (mš)

Šantenie detí z Primulky so šarkanmi



Aj školský dvor v Materskej škole Primulka na ulici Hollého hýril farbami jesene, aktuálnymi piesňami, básničkami a tancami. Veselá akcia s názvom Šarkaniáda bola

dôkazom praktickej tvorivosti detí pri zhotovovaní šarkanov spolu s učiteľkami. Šarkany boli krásne, nápadité a všetky sa pýšili nádhernými dlhými chvostmi. Jeden z nich však

stratil všetky ozdoby. Smutného šarkana bez chvosta deti rozveselili tým, že mu pomohli nájsť farebné mašličky, ktoré vietor rozfúkal po celom školskom dvore.

Pri hľadani deti objavili aj obrázky, ktoré boli odpoveďou na jesenné hádanky. Usmiate šarkany, s ktorými sa deti dobre vyšantili, teraz zdobia pergolu materskej školy. (mš)

Prezentačný deň stredných škôl

Centrum pedagogicko - psychologického poradenstva a prevencie v Bánovciach nad Bebravou v spolupráci s MsKS vás pozýva vo štvrtok 7. novembra 2019 v čase od 10.00 do 13.00 hodiny do MsKS na prezentačný deň stredných škôl. Na prezentácii získate bohaté informácie o študijných a učebných odboroch v našich stredných školách - Gymnázium Janka Jesenského, Stredná odborná škola strojnícka a nová stredná škola - Cirkevná škola sv. Terézie z Lisieux. Predstaví sa vám aj šesť stredných škôl z Topoľčian, dve z Trenčína a dve z Banskej Štiavnice, po jednej z Trenčianskych Teplíc, Hodruše Hámrov a z Bratislavy. Súčasťou akcie sú aj konzultácie so zástupcami Centra pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v Bánovciach nad Bebravou. (cPPP)

Zneužívanie maloletých cez sociálne siete

Aj v našom okrese v poslednom období zaznamenávame stále nové a nové prípady, kedy sa maloleté deti stávajú obeťami sexuálneho zneužívania prostredníctvom sociálnych sietí. Z hľadiska prevencie výskytu takýchto nežiaducich javov budme v prvom rade my, rodičia, vnímaví k správaniu svojich detí a majme prehľad o tom, ako trávia svoj voľný čas. Ako rodič by som mal preto poznať odpovede na nasledujúce otázky: Viem, čo robí moje maloleté dieťa na sociálnych sieťach? S kým komunikuje a o čom s ním komunikuje? Aké obrázky mu posielajú? Stretáva sa s podozrivými osobami aj bez môjho vedomia? Nedávno sa v našom okrese vyskytol prípad maloletého dievčaťa, s ktorým sa cez sociálne siete skontaktoval dospelý muž. Počas krátkej, niekoľkohodnovej komunikácii mu dievča posielalo svoje nahé fotografie. O tom, že sa s ním chystá aj osobne stretnúť, však nikomu nepovedala. Našťastie, všímaví ľudia, ktorým záleží na tom, čo sa v ich okolí

deje, svojim záujmom a konaním zabránili tomu najhoršiemu. Aby k takýmto situáciám vôbec nedochádzalo, pozorne sledujme správanie a aktivity svojich detí, vrátane ich elektronickej komunikácie. Riešením je aj čiastočné blokovanie prístupu na niektoré podozrivé stránky a sociálne siete, ako aj možnosť kontroly ich aktivity na mobilnom zariadení. V každom prípade je však najúčinnejšou prevenciou budovanie dôverného vzťahu so svojim dieťaťom. Rozprávajme sa s nimi o možných rizikách a nástrahách elektronickej komunikácie, aj o možných dôsledkoch ich správania. Učme ich, aké informácie môžu o sebe poskytnúť a ako reagovať na „návrhy“ cudzích ľudí. Budujme si s dieťaťom kvalitný vzťah, aby sa nám nebálo zveriť so všetkými problémami, ktoré sa v jeho živote vyskytnú. V neposlednom rade je kľúčové, aby sme im ako rodičia vytvárali vhodné podmienky pre život a podnetné trávenie ich voľného času. CPPP a P Bánovce nad Bebravou

Dnes píše Zuza.nka

„A to je také lacné? Myslela som si, že to stojí viac.“ „Pokoje sa môžeme dohodnúť na vyššej cene,“ s úsmevom mi odpovedá majiteľ obchodu. A tak som si hneď predstavila, ako by to vyzeralo. „Toto auto stojí 13 650.“ „To nemyslíte vážne? Takéto auto? Nechám vám tu 15 667 a budeme vyrovnaní.“ „Táto krkovička je za 3,50? Rátajte mi ju aspoň za 5... veď mi ani chutiť nebude. Alebo: „Váš plat bude 1120 eur brutto.“ „Prosím??? Tolko si ja vôbec nezaslúžim, veď skoro nič nerobím! Trvám na minimálnej mzde! Ten rozdiel dajte Ferovi, ten maká ako blázon!“

Svet by bol dokonalé miesto pre život, ak by sme neprečenovali veci, ktoré nie sú podstatné a naopak - vedeli doceniť to, čo je dôležité. (zb)

Spoločenská kronika

Uzavreli manželstvo

MUDr. Jakub Biroš a Dominika Tunegová
Ing. Peter Petriska a Barbora Šuhajdová

Opustili nás

Lenka Petreková, rod. Pučeková *1969

Vitaj medzi nami, Ester

Dňa 28. októbra sa manželom Monike a Jakubovi Bartoňovým z Bánoviec nad Bebravou narodila v treňčianskej pôrodnici dcéra Ester. Vážila 3740 g a merala 50 cm... znela stručná radostná správa pre redakciu. Tešíme a spolu s rodičmi a prajeme im a ich dcérke veľa zdravia a radosti. redakcia

KAM v meste a okolí

Vo štvrtok 7.11. o 16.30 sa v Ži:ve uskutoční beseda s environmentalistom a autorom kníh o prírode, **Erikom Balážom**, spoluautorom projektu **My sme les**. Vstup je voľný. V ten istý deň, ale o 19.00, si môžete prísť zacvičiť na ZUŠ D. Kardoša. Bude tam pre vás pripravený tréning **Tabaty**. V piatok 8. novembra bude Mestské kultúrne stredisko dejiskom dobročinného hudobného festivalu pod názvom **Celestial help Fest 2019**. Víťani sú všetci, ktorí majú srdce na správnom mieste. Všetky vyzbierané peniaze poputujú na nákup zdravotníckej techniky pre detské nemocničné oddelenie v Bánovciach. Začiatok podujatia je o 16.00. Nadšenci japonského bojového umenia **Aikido** môžu v pondelok 11.11. navštíviť Sokolovňu na ulici Radlinského. Tréning začína o 17.30. V utorok 12. novembra, zavíta do nášho MsKS najväčší cestovateľský festival **Cestou necestou**. Hostom bude cestovateľ a dobrodruh Michal Knitl. Príde sa s nami podeliť o svoje zážitky z túr v bájnych Himalájach a Kanade. Vstupenky si môžete zakúpiť priamo na mieste za 7 eur, alebo v predpredaji, priamo na stránke podujatia www.cestounecestou.sk/podujatia. V tom prípade zaplatíte 5 eur. Začiatok festivalu je o 18.00. (vz)

Mestská knižnica Ľ. Štúra Bánovce nad Bebravou
a Ži:VA čínorodý priestor uvádzajú

ŽIVÁ KNIŽNICA



Erik
BALÁŽ

7.11.2019

o 16:30 h

...rozhovory
(nielen) o knihách
ochranár
a environmentalista,
autor filmov a kníh
o prírode

ŽI:VA

Dom služieb
1. poschodie
Námestie Ľ. Štúra
Bánovce nad Bebravou

vstup voľný

www.kulturabn.sk
www.zivabn.sk

Stretnutie občanov

Poslanci MsZ v Bánovciach nad Bebravou pozývajú obyvateľov sídliska Dubnička na stretnutie a diskusiu v stredu 20. novembra o 17.00 h v priestoroch ZŠ Gorazdova. (dš)

Po študentskej kvapke krvi mikulášska

Ubehli štyri týždne a v našom meste sa organizoval ďalší odber krvi, tentokrát pod názvom **Študentská kvapka krvi**.

Do Centra voľného času raz krv našli aj štrnásť najstarší študenti – maturanti Gymnázia Janka Jesenského, menovite Jaroslav Belák, Miroslav Belák, Patrik Filko, Lukáš Findor, Victoria Gáliková, Andrea Kolenová, Anna Kroupová, Táňa Mišinová, Lívia Paulová, Dominik Plaskonis, Viktória Rohutná, Dominika Zelenáková, Anton Zelenák



a Medard Žatko. Nie všetkým sa to však podarilo. Napriek tomu im za ich odvahu a šlachetný čin patrí naša vďaka.

Ďalšie odbery krvi v našom meste sú naplánované na začiatok decembra. V utorok 3. decembra bude v Základnej škole Gorazdova **Mikulášska kvapka krvi**, ktorú organizuje komunita hlasujúca za Žihadielko, a v stredu 4. decembra bude

na Strednej odbornej škole strojníckej druhý ročník tunajšej Študentskej kvapky krvi. Podľa informácií riaditeľky SOŠs Zuzany Janíkovej, aj z tohto dôvodu sa ich študenti neprihlásili do odberu krvi v CVC, lebo si „šetrili sily“ na ich školskú akciu, ktorú organizuje žiacka rada. Už teraz majú prihlásených 36 darcov, najmä prvodarcov!

Text a foto:
Alena Borszéková



Kultúrny bonbónik so Zuzanou Krónerovou

Predstavenie *Herečky so Zuzanou Krónerovou* bolo v našom meste jesenným kultúrnym bonbónikom. Mnohí tam išli najmä kvôli pani Zuzane. Chceli sme naživo vidieť a cítiť, ako táto 67-ročná herečka zvláda ešte aj hosťovať v Divadle GUNA GU popri jej náročnej práci pedagogicky na Divadelnej fakulte VŠMU, popri filmovačkách (má na konte asi dvadsať filmov) a množstve predstavení vo svojom materskom Divadle Astorka Korzo 90. Najviac som ju obdivovala vo filme *Baba z ladu*, za ktorú získala prestížne ocenenie Český lev 2017. Má veľa spoločné so svojím otcom, podľa ktorého je pomenovaná aj cena udeľovaná Spoločnosťou Jozefa Krónera. Tú založilo 20 významných osobností v roku 1999, krátko po smrti herca... Ale to som už naozaj odbehla od hry *Herečky* v bánovskom

mestskom kultúrnom stredku v poslednú októbrovú sobotu. Veľká sála bola zaplnená väčšinou ženami od štyridsať po šesťdesiat. A v takomto veku boli aj tri hlavné protagonistky hry od známeho slovenského autora a režiséra Viliama Klimáčka. Téma divadelnej grotesky bola známa – tri frustrované ženy prišli na hodiny herectva k absolventovi VŠMU v podaní mladého Viktora Herjána. A tu sme sa dozvedeli o stratených ilúziách zreých žien. Kým „prepustenú“ poisťovárku hrala namiesto Zuzany Šebovej Gabriela Dzúriková, prekladateľku španielčiny a živnostníčku Darina Abrahámová, tretiu – bývalú štátnu úradníčku Zuzana Krónerová. Autor vraj tento scenár napísal podľa skutočnej udalosti. Najviac hlboko do svojho súkromia a svedomia „zarežala“ táto pamätníčka komunistických „kultúrnych akcií“ papalášov,

dohadzovačka mladých dievčat. V monológu prekladateľky odznela aj tvrdá kritika súčasného zmáhania sa neofašistických poblúdcov, z ktorých jeden, vysoko postavený, jej znepríjemňoval súkromie.



V sólo vystúpení s politickou príchuťou bola aj chvíľa, keď bánovská sála ani nedýchala. Hrobové ticho, kde sme si možno spytovali svedomie, ako môžu Slováci takéto extrémizmus dopustiť. Alebo ticho spôsobila visiaca

odpoveď na otázku, či oné herečkou vyslovené slová nie sú len patetickou kritikou slovenskej politickej klímy na „doskách, ktoré znamenajú svet“? Paradoxne pikantným vyvrcholením umeleckého výkonu mnou obdivovanej herečky divy, pani Krónerovej, bola jej scéna pod vplyvom „gruziňáku“. Mimikou, hlasom i pohybmi presvedčila snád všetkých Bánovčanov. Chvíľu aj oni zapochybovali, či vo vypitej fľaši bol len čaj... Odchádzala som z predstavenia s rôznymi pocitmi. Výkony herečiek boli skvelé, ale skôr som sa zamýšľala nad scenára autora vtesnať do scenára všehochuť. Takže som pri odchode ani nevedela, či mám „v ústach“ štiplavé alebo horkokyslé. Avšak myšlienka na excelentnú pani Krónerovú mi ešte dlho násobila chuť na sladké. Na kultúrny bonbónik jesene...

Alena Borszéková

Informačné centrum na námestí ponúka



Informačné centrum na námestí znovu obohatilo svoju ponuku. Okrem už avizovanej novej publikácie *Bánovce a okolie z neba* s množstvom leteckých snímok vám ponúka regionálny stolový kalendár z obcí okresu. K doterajším knihám a suvenírom pribudli nové šuplienky, košíky, ale aj nové tričká so slovenským motívom. Samozrejme, že tu nájdete aj množstvo darčiekov s logom mesta. IC je otvorené každý pracovný deň od 8.00 do 16. hodiny. (ab)





Dve naše hráčky zápas nedohrali

Prešov – Sokol Bánovce 36:20 (19:10)

Naším hádzanárkam sa nepodarilo bodovať ani v ôsmom stretnutí sezóny, keď na palubovke Prešova utrpeli prehru 20:36. Navyše dve hráčky trénera Richarda Makýša nedohrali zápas. Najskôr v 36. minúte po troch vylúčeníach uvidela červenú kartu Hana Žitňanová a o dve minúty neskôr po nešetnom zákroku domácich hádzanárokov putovala Ivana Michaličková na vyšetrenie do nemocnice, s podozrením na otras mozgu.

Ani stretnutie na východe republiky sa nezačalo pre hádzanárske Sokola vyvíjať priaznivo. V polovici 2. minúty Hana Žitňanová zo sedmičky odpovedala na úvodný zásah domácej Vencúrikovej, no Šarišanky išli v polovici 11. minúty do vedenia 4:1. V tejto časti hry sme nepremenili dve sedmičky, keď najprv zahala Hana Žitňanová a po nej aj jej sestra Veronika. Na konci 11. minúty

Holincová znížila na 4:2, ale od tohto momentu už častejšie vlnili sieť na bránke domáce Prešovčanky. Tie na konci 29. minúty natiahli svoje vedenie na rozdiel desiatich gólov, keď Vargová zakončovala na 19:9. Prvý polčas ukončila naša Matejčíková, ktorá prepísala skóre na 19:10. V 36. minúte sme prišli o vylúčenú Hanu Žitňanovú, ktorá po troch vylúčeníach uvidela červenú kartu. V tej istej minúte Griffiths znížila

na 21:12, no domáce do 44. minúty vsietili osem gólov v rade a ušli na rozdiel sedemnástich gólov 29:12. Záverečnú pätnásť minútovku sme vzácnne vyhrali o gól 7:8 a skorigovali rozdiel v skóre na konečných 36:20. Zostava Bánovce: Rehušová – Matejčíková 2, Ráčíková 1, Michaličková, Bežová, Vaňová, Z. Galková 3/2, Griffiths 1, Krajčíková, Holincová 6/2, V Žitňanová 3, H. Žitňanová 3/1, Šipláková 1/1. (mp,aj)



Efektivita priniesla víťazstvo

Dolné Vestenice – Bánovce 1:3 (0:1)

V predposlednom stretnutí jesennej časti cestovali naši futbalisti na regionálne derby do Dolných Vesteníc. Domáci futbalisti odhodlaní odčiniť predošlé zakopnutia vstúpili do stretnutia aktívne. Prvý gól

však padol do ich siete, keď sa v 12. minúte hlavou presadil Tabak. Gumári však zo svojho útočného úsilia nepočuli a snažili sa neprestajne dobýjať bránku Spartaka. Naš druhý presný zásah zaznamenal aj s prispáním šťasteny v 61.

minúte Zita, ktorý navýšil stav stretnutia na 2:0. Boli sme efektívnejší, čo sa prejavilo aj v 69. minúte, kedy sa presadil náš útočný klenot Kochan. Vesteniciam sa v 78. minúte podarilo vsietiť čestný gól, keď striedajúci Bohuš znížil na 1:3.

Góly: 78.Bohuš – 12.Tabak, 61.Zita, 69.Kochan. Zostava Spartaka Bánovce: Korček-Sipos (71.Kráľ), Tabak, Halás, Zelenák, Turoň, Masarovič (87.Morávek), Kyselica (90. Kocan), Nazar, Zita, Kochan. (sd,aj)



Kadeti mali s Levicami smolu

• **Žiaci U14 - sobota 2. novembra: BBK Bánovce - MBK AŠK Slávia Trnava 43:40 (polčas 24:21).** Zostava: Pira 10, Stanko 9, Vaško 8, Urban 8, Gajdoš Š. 7, Filip 2, Gajdoš A. 1, Goga 0, tréner Tomáš Predný, asistent Peter Minarovič

• **Žiaci U14 - nedela 3. novembra: BBK Bánovce - Inter Bratislava 51:78 (polčas 29:42).** Zostava: Pira 17, Stanko 11, Urban 9, Goga 6, Vaško 4, Gajdoš Š. 3, Gajdoš A. 1, Filip 0, tréner: Tomáš Predný, asistent Peter Minarovič.

• **Kadeti U17 - sobota 2. novembra: BBK Bánovce nad Bebravou - ŠBK Junior Levica 67:72.** Naši kadeti (na foto) smolne prehrali so silným súperom s Levic o 5 bodov.



Tréner Jakub Gajdoš: „Mali sme skvelý vstup do zápasu, kde sme si vytvorili šnúrou 10:0 výborný náskok, ktorý sme udržiavali do konca prvej štvrtiny. Tú sme vyhrali 17:6. Do druhej štvrtiny sme vstúpili nekoncentrovane, hlavne v obrane, kde sa súper

na nás dotiahol do polčasového výsledku 34:32. V treťom dejstve chlapci začali plniť dohodnuté pokyny, avšak kvalitný super reagoval zmenou obrany, na čo sme mnohokrát reagovali zbrklo a nesústredene. V útoku sme si vypracovali pekné šance,

ktoré sme však nepremieňali. A čo nás najviac môže mrziť, je, že sme si nepostrážili koncovku, keď ešte dve minúty pred koncom sme viedli o dva body. Levičania v závere trafili dve dôležité trojky, ktoré ich dostali na koňa a do konca stretnutia si už víťazstvo nenechali vziať. Nedá sa nič robiť, aj toto je šport. Chlapci nechali na ihrisku srdce a bojovali až do poslednej sekundy zápasu, za čo im patrí moja vďaka a dúfam, že v ďalších zápasoch sa budeme tešiť z víťazstiev my.“ Štvrtiny: 17:8, 17:24, 22:22, 11:18. Zostava: Jancusko 20, Lagin 17, Ďuriš 11, Urban 10, Gajdoš P. 8, Miklo 0, Crha 0, tréner Jakub Gajdoš, asistent Ján Urban.

Text a foto: Miroslav Lauš

Filip Šťahulák, víťaz Bánovskej tenisovej ligy

Koncom septembra sa definitívne skončila aj sezóna v prvej lige Bánovskej tenisovej ligy a známy citát od Julia Ceasara: *Veni, vidi, vici = Prišiel, videl, zvíťazil...* najlepšie vystihuje príchod Filipa Šťahuláka do BNTL. Titul sa nepodarilo obhájiť Mariánovi Farkašovi, ale naopak svoje kvality už vo svojej prvej sezóne potvrdil práve spomenutý Filip Šťahulák, s ktorým vám prinášame rozhovor.

• *V prvom rade gratulujem k titulu v prvej lige... Aké boli predsavzatia v tvojej prvej sezóne BNTL?*

Ďakujem pekne za gratuláciu. Predsavzatia boli také, že ísť od zápasu k zápasu a uvidíme, čo sa bude diať. Absolútne som nepoznal chalanov ani ich štýl hry, takže som nevedel, čo mám od nich očakávať. Bolo príjemné sa zúčastniť tohto projektu, čím sa chcem chalanom zároveň aj poďakovať, že som dostal tu možnosť zahrať si s nimi.

• *Odohral si doslova famóznú sezónu, keď si ako prvý hráč v histórii BNTL nestratil ani set. Bolo to naozaj také jednoduché, ako to na papieri vyzerá, keď si ukončil sezónu s pomerom 20:0?*

Tak ako som spomínal, šiel som od zápasu k zápasu a sústredil som sa na to, aby som každý zápas zvládol čo najlepšie a nestratil ani bod. To, že sa to darilo celú sezónu, som len rád. Či to bolo ľahké? Ťažko na to odpovedať. Od začiatku som si vytvoril určitý náskok pred ostatnými hráčmi, ktorí strácali body medzi sebou a tým pádom sa mi hralo ľahšie.

• *V zápase s minuloročným víťazom prvej ligy Mariánom Farkašom si doslova zničil súpera, keď si mu na cestu domov nabalil aj nepopulárneho kanárika a zápas si vyhral 6:0 a 6:1. Sledoval si súpera už pred týmto súbojom alebo naozaj si momentálne výkonnostne o triedu vyššie?*

S Mariánom som mal tú česť hrať zopár zápasov už cez zimu pred sezónou. Vedel som o tom, že je minuloročný víťaz. Keďže už cez zimu som mal s ním dobre výsledky, chcel som sa pokúsiť vyhrať BNTL. Prioritou boli vyhrať zápasy s ním, čo sa aj podarilo. To, že to vyšlo až tak dobre, je možno tým, že naozaj som sa sústredil nestrácať body s ostatnými hráčmi

a vyhrať zápasy práve s Mariánom.

• *Budeš ako novopečený víťaz obhajovať titul aj v budúcej sezóne?*

Budem rád, ak mi chalani dovidia štartovať aj v budúcom ročníku, aj keď BNTL už asi nebude prioritou pre mňa. Budúci rok by som chcel viac hrať zápasy na okruhu slovenského tenisového zväzu - STZ. Potreboval by som ale zvýšiť tréningové dávky, čo bude komplikované, keďže v Bánovciach nie je tenis až tak populárny.

• *Ako sa pripravuješ cez zimu, máš týždne, prípadne mesiace bez tenisu alebo naozaj pravidelne trénuješ, možno hráš aj halové turnaje?*

Ja som tenisový fanatik. Keby bolo s kým, tak hrám aj každý deň. V Bánovciach som nový a nepoznám tu veľa ľudí, preto som vďačný za každú príležitosť zahrať si tenis. Áno, mám v pláne cez zimu absolvovať aj nejaké halové turnaje na spomínanom okruhu STZ.

• *Vnímaš tenis inak odkedy sa mu venuješ aj z pozície trénera a aké sú zatiaľ tvoje najväčšie úspechy spoza kurtu?*

Samozrejme áno, každý šport z pozície trénera je úplne niečo iné a nové. Uvedomil som si, že nemusíte hrať svoj najlepší tenis, aby ste vyhrali. Stačí hrať to, čo nevyhovuje súperovi. Takto vyhral Nadal dlhé roky nad Federerom. Tvrdé dodržiavanie taktiky vám dokáže vyhrať aj zápasy s oveľa ťažšími hráčmi. Najväčšie úspechy ako tréner? Mal som tu česť viesť družstvá v rôznych vekových kategóriách na majstrovstvách Slovenska či lietať s dorastenkami na okruhu ITF na medzinárodnej pôde, ako napríklad v Turecku, Rakúsku, Česku a podobne.

(Celý rozhovor si môžete nájsť na www.bntl.sk)

INZERCIA V NOVINÁCH

NAJ REKLAMA V REGIÓNE

NA CELOROČNÚ REKLAMU
do 8200 domácností

20%
zľava

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 602 422, obchod@kulturabn.sk

Návšteva Národného futbalového štadióna



Žiaci starších ročníkov ZŠ Gorazdova sa koncom októbra vybrali na zápas Európskej ligy ŠK Slovan Bratislava vs Wolverhampton Wanderers. Najúspešnejší a najslávnejší futbalový klub na Slo-

vensku dostal od európskej futbalovej asociácie UEFA trest za správanie sa divákov v predchádzajúcich zápasoch a to, odohrať tento pohárový zápas bez divákov. Klub ŠK Slovan využil nové pravidlo, že

v prípade zatvorenia štadióna pre bežných divákov, môže na zápas pozvať deti zo základných škôl a športových klubov. Pozvanie sme radi prijali a využili tak možnosť vidieť okrem majstra Slovenska i muž-

stvo z anglickej Premier League. Štadión na Tehelnom poli slúži okrem Slovana aj pre potreby národného futbalového štadión je najväčším a najmodernejším na Slovensku. Spĺňa kritéria UEFA tzv. štvorhviezdikovej kategórie. V prípade potreby sa tu okrem reprezentačných zápasov môže odohrať i finále Európskej ligy, v ktorej momentálne účinkuje aj Slovan. Počas zápasu sme sa dozvedeli, že sme boli súčasťou slovenského rekordu v počte detí zúčastnených na športovom podujatí. Z celkového počtu 20 333 divákov bolo práve 19 300 detí. Okrem športového zážitku sme mali možnosť previesť sa turistickým vláčikom po historickom centre Bratislavy. Špeciálnym bonusom bol odvoz vláčikom až priamo k štadiónu na Tehelnom poli.

A. Kúdela

Halloween party v ZŠ Partizánska

ZŠ Partizánska sa posledný októbrový piatok stala strašidelným miestom. Na Halloweensku party v školskej jedálni sa začali schádzať všelijaké príšery, bosorky, zombie či iné monštrá. Na uvoľnenie atmosféry sa začalo s diskotékou, počas ktorej boli vybrané najlepšie masky, a súťažami. Asi najzaujímavejšou výhrou bola ospravedlnenka z päťminútovky či skúšania z anglického jazyka, ktorú môžu použiť kedykoľvek, keď nie sú práve najlepšie pripravení. No a zlatým klincom večera bola tzv. ulička hrôzy. Deviatci a ôsmaci sa skutočne oduševnene zhostili svojich úloh strašidiel a strašili piatokov a šiestakov ako len vedeli. Na umocnenie atmosféry sa zo školského rozhlasu šírili strašidelné zvuky a kvilenie, z ktorých sa ježili chlpy na tele. Okrem zábavy mal však



Halloweensky večer aj edukatívny charakter. Práve prostredníctvom takejto formy sme sa žiakom snažili priblížiť kultúrne špecifiká anglicky hovoriacich

krajín. Lebo učenie cudzieho jazyka nie je len o gramatike a slovíčkach, ale zahŕňa aj oboznámenie sa s tradíciami týchto krajín. (zš)



Večer svetlonosov

Najväčšie bánovské sídlisko Dubnička sa v pondelok večer 28. októbra rozžiarilo množstvom svetielok. Tie so sebou priniesli deti a ich rodičia na ihrisko Žihadielko, kde Dana Švecová a Anna Struhárová pripravili Večer svetlonosov. Dobrá zábava, smiech, kút hojnosti a svetielka nielen v rukách detí, ale aj v ich očiach boli svedectvom, že sa akcia vydarila. Organizátorky ďakujú všetkým zúčastneným a tešia sa na ďalšiu spoločnú akciu. (r)



Bánovská záhradkárska liga má svojich víťazov

Redakcia Bánovských novín vyhlásila aj pre rok 2019 Bánovskú záhradkársku ligu a po bánovskom jesennom jarmoku vieme už aj mená víťazov:

Naj rajčina		
1. 776 g	Yma Kapsová	osada Tatra
Naj zemiak		
1. 477 g	Viera Šušalová	Sládkovičova
Naj zemiak		
1. 407 g	Lubomír Košina	Malé Chlievany

Ako posledné boli do súťaže prihlásené najťažšie mrkvy. Prvú s váhou 375 g sme vážili Anne Hankovej z ulice K nemocnici a o deň neskôr prišli do redakcie Lubomír Košina z Malých Chlievan so svojim synom Dominikom, ktorí patria k stálym účastníkom ale aj fanúšikom Bánovskej záhradkárskej ligy. Od nich sme zvážili dva parádne kusky – jednu 407 g a druhú 380 g, s ktorými sme Dominika aj odfotili.



Nielenže pomáha rodičom v záhradke polievať, kosiť a podobne, ale chcel urobiť aj reklamu Bánovskému basketbalovému klubu, kde trénuje dva až trikrát do týždňa od svojich troch rokov! Minulý týždeň som mala tú česť stretnúť sa s účastníkmi BZL na posedení a vyhodnotení, ale z nedostatku priestoru prinesieme témy našej záhradkárskej diskusie až v budúcom čísle. Víťazom BZL gratulujeme!

Alena Borszéková, šéfredaktorka

Zabíjačkové hody v Malých Chlievanoch

Výbor mestskej časti Malé Chlievany s predsedom Dušanom Senčíkom (na foto s Antonom Mitalom) usporiadal pre svojich občanov ďalšiu zaujímavú akciu. Išlo o obecnú zabíjačku, ktorá sa tu pomaly, ale isto, stáva tradíciou. Členovia výboru, ako aj ďalší dobrovoľníci, už v posledný októbrový piatok pripravili produkty, aby v sobotu spustili predaj. Možnosť zakúpiť a vychutnať si pravé zabíjačkové špeciality od detí až po seniorov. Všetci si túto akciu chválili

a niektorí z nich dokonca poznamenali, že išlo o akési vybočenie z ich stereotypu a že si takéto dobroty nevyčutnali už dávno. Vyberať bolo naozaj z čoho – v ponuke boli klobásky, zabíjačková kaša, podbradok, zabíjačková kapusta či kotlíkový guláš. Kto prišiel, určite neobanoval. A komu nechutilo hneď, mohol si vziať domov. Členovia výboru v tejto tradícii určite plánujú pokračovať aj v budúcnosti, a to s presvedčením, že o rok príde ľudí z radov občanov ešte viac. Marek Kasala



CELESTIAL HELP FEST

SILENT STREAM OF GODLESS ELEGY

Sitnan PYOPOESY WELSPRUS

ACID FORCE THE WILDERNESS

09.11.19 MSKS - Bánovce nad Bebravou vstup: 8€ start: 16:00

cestou necestou

NAJVAŠI CESTOVATEĽSKÝ FESTIVAL NA SLOVENSKU

Bánovce nad Bebravou

12. NOVEMBER 2019
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

PROGRAM

18:00 MICHAL KNITL
7 TŮR V KARAKORAME (K2) A HIMALAJACH

19:10 MICHAL KNITL
PACIFICKÁ HREBEŇOVKA A TURISTIKA V KANÁDSKYCH ROCKIES

WWW.CESTONECESTOU.SK

SVĚT OUTDOORU - NAJČITANEJŠÍ ČASOPIS PRO MILOVNÍKY HŮR A OUTDOORA UVÁDZA

SNOW FILM FEST

FESTIVAL ZIMNÝCH ŠPORTOVÝCH A CESTOVATEĽSKÝCH FILMOV

OKTOBER - DECEMBER 2019

Mestské kultúrne stredisko a Ži:va pozývajú

23.11.2019 o 16:00 v Ži:ve

Vstupné: 4 €
zľavnené 3 € (študenti, dôchodcovia, KST, FK)

WWW.SNOWFILMFEST.CZ

INZERCIA

- Predám staršie driapané husacie perie 8,5kg, cena 20 eur. Tel. 0911 25 19 14.
- Dám do prenájmu garáž v BN, na sídlisku Sever a tiež 250 m² skladových priestorov. Tel. 0907 128 773.
- Kúpim byt v BN – hotovosť. Tel. 0915 845 925.
- Predám starší farebný televízor Panasonic, cena 20 eur. Tel. 0911 25 19 14.
- Hľadáme milú opatrovatelku ku deťom na občasnú opatrovanie (záskoky). Bližšie info na 0949 498 228.
- Predám kovovú posteľku s matracom, cena 19 eur. Tel. 0911 25 19 14.

výroba pečiatky
peter bačko www.cosmos.sk

pečiatky
výroba do 10 minút
peter bačko www.cosmos.sk
tel.: 038 760 4960
Partizánska 44, Bánovce n/B.

vizitky
výroba do 24 hodín
e-mail: peter@cosmos.sk

výroba vizitiek
peter bačko www.cosmos.sk

www.kulturabn.sk

Hľadáte priestory?
na spoločenské udalosti
U nás ich nájdete

ponúkame kvalitné služby za rozumnú cenu

v MsKS na sídlisku Sever

rodinná oslava
svadba
firemný večierok
stužková ...

rekonštruované priestory, nová kuchyňa

Viac info na 0948 274 743 alebo info@kulturabn.sk

Európsky kinohit!

GIUSEPPE BATTISTON ANNA FOGLIETTA MARCO GIALLINI EDOARDO LEO
VALERIO MASTANDREA ALBA ROHRWACHER KASIA SMUTNIAK

úplní cudzinci

Dramédia italiana o klamstvách, tajnostiach a nevere

režia PAOLO GENOVESE

FK Cassandra pri MsKS uvádza
14.11.2019 o 20:00 h v Ži:ve

Je dobrý nápad zdieľať so svojimi najbližšími obsah mobilného telefónu? Komedijná dráma o skupine priateľov, ktorí sa o sebe počas jednej večere dozvedia viac, než za celý svoj doterajší život.

Vstupné: 4 €, s preukazom FK 3 €

Folklórny súbor Bebran pozýva

Folklórny súbor Bebran prijme nových členov do tanečnej, hudobnej, speváckej i remeselníckej zložky. S členmi Bebranu sa môžete stretávať každý pondelok a štvrtok od 18.00 od 20.00 h v ZUŠ D. Karďoša. Kontaktovať sa môžete na 0905 195 435 alebo cez FB Bebran.

Ponuka na prenájom nebytových priestorov vo vlastníctve obce Miezgovce

Obec Miezgovce v súlade s zákonom NR SR 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa Zásad hospodárenia s majetkom obce Miezgovce a VZN č. 1/2013 o určení výšky sadzieb nájomného za prenájom nebytových priestorov v majetku obce Miezgovce, vyhlasuje ponuku na prenájom nasledovných nebytových priestorov formou priameho nájmu:

1. Obecná budova súp.č. 85, parc.č. 121/4, v katastrálnom území obce Miezgovce, zapísaná na LV č. 400, ktorá pozostáva z prevádzkových a vedľajších priestorov, určených na účel prevádzky predajne rozličného tovaru, o celkovej výmere 123 m². Minimálna cena je 10,00 € / m² / rok (VZN č. 1/2013).

2. Obecná budova súp.č. 72, parc.č. 121/1, v katastrálnom území obce Miezgovce, zapísaná na LV č. 400, ktorá pozostáva z prevádzkových a vedľajších priestorov, určených na účel prevádzky pohostinstva, o celkovej výmere 120 m². Minimálna cena je 20,00 € / m² / rok (VZN č. 1/2013)

Prehliadku ponúkaných nebytových priestorov si môže potenciálny záujemca dohodnúť so starostom obce Miezgovce na č. t. 0902 257 476. Konkrétny nebytový priestor bude ponúknutý tomu záujemcovi, ktorý ponúkne najvyššiu cenu nájmu. Výsledky konania priameho nájmu budú zverejnené výberovou komisiou – poslancami OcZ, určenou na tento účel starostom obce, na internetovej stránke obce a úradnej tabuli do 14 dní od ukončenia výberu. **Zájemcovia môžu doručiť svoje písomné návrhy najneskôr do 30.11.2019 na Obecný úrad č. 64, Miezgovce, 957 01.** Uvedená minimálna cena za nájom nebytových priestorov je bez služieb. Služby spojené s užívaním (energie, voda, odpad a pod.) podľa spotreby sú účtované osobitne, hradí ich nájomca. **Obec Miezgovce si vyhradzuje právo zrušiť, zmeniť, alebo doplniť podmienky súťaže.** Informácie vám budú poskytnuté na Obecnom úrade v Miezgovciach, tel.č. 038 766 0120, alebo 0902 257 476, alebo na e-mailovej adrese: obcemiezgovce@stonline.sk.

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos

Zabezpečujeme komplet pohrebné služby

non-stop
0911 132 630

vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411
pohrebnictvo@tedos.sk